

吕成蹊:推动水务一体化 实现供水一张网

新快报讯 7月7日,东莞市委副书记、代市长吕成蹊主持召开市政府常务会议,审议《市水务集团关于推动水务一体化和集团市场化发展的工作方案》,调整我市社会医疗保险门诊特定病种相关政策等一批重大事项。

会议审议通过了《市水务集团关于推动水务一体化和集团市场化发展的工作方案》。根据该《方案》,东莞市涉水上下链条将进一步贯通,建设运营体系将进一步优化,经济发展效益将进一步

提升,国有企业活力进一步加强。会议强调,要将政府和市场相结合,在实现水务一体化过程中既做好民生工程,也要取得经济效益。市水务集团作为市场主体,要增强自身实力,把握工作主导权,强化包容性,在市场竞争中做强做大,实现全市供水一张网、排水一张网、污水处理一张网。要加强机制建设,政府有关部门要加强对方案实施过程中重大问题的协调,推动工作落实。

会议审议通过了调整东莞市社会

医疗保险门诊特定病种相关政策的有关事项,对门诊特定病种范围、待遇保障、就医管理、结算管理、特定门诊卡等内容进行了调整。其中,门诊特定病种范围调整后,我市基本险门诊特定病种54种,补充险门诊特定病种9种。会议强调,要进一步明确有关标准,加强监管,做好人民群众的医疗健康保障,结合医保基金的情况和人口自然结构变化,逐步改善有关医保福利。

(田晓霞)

快来尝鲜!

东莞道滘“阳光玫瑰”开摘

新快报讯 记者杨英杰 通讯员陈涓涓报道 炎炎夏日是葡萄成熟的季节。近段时间,东莞道滘的几家农业园的葡萄大棚里,一串串晶莹剔透的“阳光玫瑰”挂满枝头,颜色翠绿微黄,在阳光的照射下让人垂涎欲滴。农业园的工作人员正忙着修剪枝条、除去杂草,为即将到来的采摘季做好准备。

盛夏农业园位于道滘镇港口大道道滘路段1号,即龙洲湾都市农园内,种植的“阳光玫瑰”在东莞小有名气,以香甜兼具而深得市民喜爱。农业园的工作人员告诉记者,“阳光玫瑰”的“甜”易得,“香”却是比较难求的。盛夏农业园对葡萄的用肥十分讲究,基肥用花生麸混合腐熟的鸽粪有机肥;在葡萄各生长期,通过水肥一体化滴灌系统及时施放不同配方的氨基酸、腐殖酸等水溶肥。同时,进入花果期



后,会适当补充钙肥和硅肥,以增加果粒的硬度和芳香物质的存储。

位于道滘镇北永村鸭俐尾水乡大道旁的东华园林的葡萄大棚内,空气中都飘着葡萄的香甜味道。由于棚比人高、棚架分布空间较大,使得葡萄结

果时自然垂于棚架下,既具观赏性也方便采摘。据管理员介绍,今年气候适合葡萄生长,继“夏黑”丰收后,“阳光玫瑰”的产量也可观。葡萄进入成熟期后,果园就开始严格控水并适时补充叶面肥,所以葡萄十分甜脆可口。

东莞市退役军人创业孵化基地授牌仪式举行

新快报讯 7月6日,由市退役军人事务局联合松山湖高新区管委会主办,以“点燃创业梦想,圆梦湾区都市”为主题的东莞市退役军人创业孵化基地授牌仪式举行,为我市退役军人就业创业提供专业指导与服务。市委常委、松山湖党工委书记刘炜,副市长黎军参加活动。

会议表示,希望创业孵化基地以授牌为起点,进一步建立健全创业企业准入、管理以及退出制度,规范运作流程,切实发挥引领带动作用,为入驻的军创企业提供优质的政策咨询、创业指导、项目规划等孵化服务,努力实现创意更新、功能更强、成功率更高的孵化目标,力争成为全省全国退役军人创业孵化示范基地。

会议强调,市退役军人事务局就业创业部门要加强对全市创业孵化基地建设的统筹指导,及时总结建设经验,适时全市推广,着力挖掘、打造、扶持一批“东莞军创”品牌,确保国家、省、市的退役军人就业创业扶持系列政策落地落实。

目前,中美融易孵化器已经培育孵化5家退役军人企业。孵化器平台还为退役军人提供工商代理服务、岗位培训、项目培育、财务税务、行业规划及投融资对接等5.0系统。

(田晓霞)

松山湖东部工业园生活配套建设即将启动



新快报讯 7月7日,松山湖东部工业园启动区生活配套方案讨论会议在企石镇召开,据悉,松山湖东部工业园生活配套计划分期建设,进一步提升产业人口生活品质,完善园区服务能力。松山湖党委副书记、管委会主任欧阳南江,企石镇委书记袁丽群等领导,以及松山湖自然资源、城建、东统办,企石经济发展、自然资源、规划等部门单位人员参加会议。

讨论会上,广东工业大学建筑设计研究院深圳分院有关负责人从目标愿景、总体设计、详细设计、行动计划等方面,汇报了松山湖东部工业园启动区生活配套方案。与会人员围绕用地返还、市政项目、招商引资等内容,以及园区建设进度和面临的问题进行交流发言。

袁丽群表示,松山湖东部工业园作为松山湖的2.0版,要更加注重生

活配套建设,为今后发展高端产业打下良好的基础,同时要合理规划,注重人文关怀,为园区产业人口服务,以配套区建设带动辐射周边发展,让周边居民共享园区发展红利。欧阳南江表示,松山湖东部工业园启动区生活配套方案需进一步完善,要从经营管理角度进行规划,结合园区发展以及周边地区消费水平,让生活配套建设更接地气;要充分考虑商业服务,做好市场调查,结合周边地区人群的消费结构、倾向等,加强布局管理,打造有温度的产业园区生活圈。

据悉,松山湖东部工业园生活配套总体设计为打造“8公里”园区生活圈和“蓝绿交融的生态走廊,及南北通达的交通走廊”,在园区一、二期范围内分别选址生活配套区,整合周边资源,就近服务产业人口。 (田晓霞)

东莞今年力争80%以上行政村(社区)达到“美丽宜居村”标准

新快报讯 记者7月7日从市人大常委会视察东莞市创建人居环境示范市工作情况座谈会上获悉,今年,东莞市将继续以创建全省农村人居环境示范市为契机,继续深化农村人居环境整治和美丽乡村建设成果,力争80%以上的行政村(社区)要达到“美丽宜居村”标准。

据统计,全市共投入600多亿元全域治理水污染,投入24亿元开展“厕所革命”、生活垃圾治理等工作,投入8亿元支持6个美丽幸福村居特色连片示范区建设。至去年底,全市100%村庄已达干净整洁标准,65%以上的行政村(社区)达到“美丽宜居村”标准,实现了创建全省农村人居环境示范市的阶段性目标。

今年,东莞市将继续高水平创建全省人居环境示范市,并力争80%以上的行政村(社区)达到“美丽宜居村”标准,50个特色精品示范村全面建成,70个特色精品村全面展开创建。

助推2021年稳岗返还资金应发尽发 东莞推出“免申即享”政策

新快报讯 记者7月5日从东莞市人社局获悉,为加快推进失业保险稳岗返还发放工作,提高经办效率,做到应发尽发,东莞人社局将通过社保数据及相关部门数据对比等办法,确定符合稳岗返还条件的企业,在东莞市人社局门户网站公示期满无异议且社保费扣款账户信息无误的情况下,由社会保险经办机构将返还资金直接发放到企业的社保扣款账户,企业不需要提交任何申请资料,“免申即享”。

据悉,参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标(2020年全国城镇调查失业率控制目标为6%),30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可以享受失业保险稳岗返还;社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织纳入稳岗返还政策范围。

大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织参照实施。

不属于免申请范围的企业(含劳务派遣公司,劳务派遣公司需要与用工单位达成归属协议并自行归档备案),可以继续通过东莞市社保网申系统登记并提供相关材料进行申请,或直接到企业参保所属园区、镇(街)社会保险经办机构前台办理。

据悉,政策受理期限截止到2021年12月31日。 (田晓霞)